



中国将始终是全球共同开放的重要推动者

——论习近平主席在首届中国国际进口博览会开幕式上主旨演讲

人民日报评论员

关起门来搞建设不会成功,开放发展才是正途。

“中国将始终是全球共同开放的重要推动者,中国将始终是世界经济增长的稳定动力源,中国将始终是各国拓展商机的活力大市场,中国将始终是全球治理改革的积极贡献者!”在首届中国国际进口博

览会开幕式主旨演讲中,习近平主席深情回顾改革开放40年来中国坚持打开国门搞建设取得的巨大成就,向世界郑重宣布中国进一步扩大开放的五个方面重大举措,彰显了中国扩大开放的坚强决心,展现了中国推动全球共同开放的务实行动。40年自力更生,40年发愤图

强,40年砥砺前行,中国人民依靠自己的辛勤和汗水书写了国家和民族发展的壮丽史诗。在这一历史进程中,中国人民始终敞开胸襟、拥抱世界,坚持对外开放基本国策,打开国门搞建设,实现了从封闭半封闭到全方位开放的重大历史转折。(下转第二版)

十二届省委第六轮巡视工作全面开展

本报讯 记者王坤报道 按照省委和省委巡视工作领导小组统一部署,截至2018年11月9日,省委16个巡视组分别进驻沈阳市和平区等42个县(市、区),召开了巡视工作动员会,十二届省委第六轮巡视全面开展。

经省委批准,十二届省委第六轮巡视对沈阳市新民市、康平县、和平区、沈北新区、浑南区、大连市庄河市、瓦房店市、长海县、金普新区、沙河口区、鞍山市海城市、台安县、岫岩满族自治县、立山区、抚顺市新宾满族自治县、抚顺县、顺城区、新抚区、本溪市本溪满族自治县、桓仁满族自治县、平山区、丹东市凤城市、宽甸满族自治县、元宝区、锦州市凌海市、义县、太和区、营口市大石桥市、盖州市、西市区、阜新市阜新蒙古族自治县、彰武县、清河门区、铁岭市西丰县、昌图县、清河区、朝阳市凌源市、建平县、双塔区、葫芦岛市兴城市、建昌县、南票区等42个县(市、区)开展常规巡视。

按照中央和省委关于巡视工作的新部署新精神,省委巡视组将坚决落实政治巡视要求,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以“四个意识”为政治标杆,聚焦坚持和加强党的全面领导、新时代党的建设总要求、全面从严治党,把坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,维护党中央权威和集中统一领导作为根本政治任务,认真落实“五个持续”要求,紧密结合县区实际,围绕党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和夺取反腐败斗争压倒性胜利等方面,深入检查被巡视地区贯彻落实党章和党的十九大精神情况,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话精神,落实意识形态工作责任制情况,选人用人和基层党组织建设情况,落实中央八项规定精神和整治“四风”情况,党规党纪执行情况,领导干部廉洁自律和整治群众身边腐败问题情况,以及巡察工作开展情况和巡视整改落实等情况。特别是将脱贫攻坚纳入巡视监督重要内容,聚焦“四个落实”,通过“八看”,深入查找落实党中央脱贫攻坚方针政策、落实党委主体责任、落实纪委监委责任和有关职能部门监管责任,落实问题整改不严格、不到位等问题。通过开展巡视监督,发现问题、形成震慑,推动改革、促进发展,为全面从严治党提供有力支撑,发挥巡视标本兼治的战略作用。

根据有关规定,省委巡视组本轮巡视将在被巡视地区工作两个月,时间从现在起至2019年1月上旬。设专门值班电话、专门邮箱等,通过被巡视地区门户网站向社会公开。巡视期间主要受理反映被巡视地区领导班子及其成员、人民法院和人民检察院党组主要负责人、下一级党组织主要负责人问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。对其他信访问题,将按照分级负责、属地管理的原则,移交被巡视地区处理。

解放思想推动高质量发展 大讨论

省社科联开拓思路优化服务 为全面振兴全方位振兴 提供智力支持

本报讯 记者王坤报道 近日,以“把握机遇·发挥优势·推动振兴”为主题的东北振兴与东北亚区域合作学术论坛在大连举办。该论坛是省社科联党组学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话精神,开展“解放思想推动高质量发展大讨论”,推动全省社科界思想大解放、思路大转变的一项活动。

我省开展“解放思想推动高质量发展大讨论”实施方案下发后,省社科联迅速召开党组(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,安排部署全省社科联战线开展大讨论,并将大讨论与完成今年重点工作任务和谋划明年工作结合起来,把解决思想问题与社科联深化改革结合起来,推动社科联转变工作作风,深入推进社科联体制机制创新,增强政治性、先进性和群众性,把社科联建设成为听党指挥、能担重任的人民团体。

社科联党组紧紧围绕辽宁存在的体制机制、经济结构、开放合作、思想观念“四个短板”和新时代东北振兴“六项重点工作”,组织专家学者就“补齐体制机制短板”“增强国企活力和竞争力”等9项重大课题开展研究,力争近期推出一批高质量的研究成果,为党委、政府决策提供咨询服务。同时,将组织专家学者以学术论坛、讲座报告会等形式,开展大讨论。

李志强徐文涛荣获“最美退役军人”称号

本报讯 记者侯永锋报道 11月10日,中宣部、退役军人事务部在北京举办“最美退役军人”发布仪式,来自全国各地的20名退役军人获此殊荣,我省的李志强、徐文涛位列其中。

李志强来自沈阳黎明航空发动机有限责任公司,是该公司发动机装配厂总装工段“李志强班”班长。作为“退役不退奋进志,转岗不转报国心”的典型代表,他从提高团队工作效率、缩短装配周期入手,屡次突破技术难关,成长为大国工匠。

徐文涛是原沈阳军区后勤史馆馆长,2004年主动辞去职务,白手起家创建全军第一座战区级后勤史馆。自2006年8月后勤史馆开馆以来,徐文涛义务讲解,共接待参观1500多场次,观众20余万人次,被群众誉为全国数千个博物馆中年龄最大、级别最高、最有魅力的讲解员。

根据中宣部和退役军人事务部共同开展的“最美退役军人”学习活动安排部署,近期全国31个省(区、市)共推荐了67名人选,按照优中选优、弘扬社会主义主旋律、体现军人本色的原则,最终遴选出20名“最美退役军人”。

买到了好产品 结识了好朋友 学到了好经验
进博会闭幕 辽宁企业满载而归

在新的历史起点上开创我国应急管理事业新局面

——习近平总书记向国家综合性消防救援队伍授旗并致训词激励鼓舞广大消防救援人员

详见二版

省委召开理论学习中心组暨解放思想推动高质量发展大讨论会议

陈求发主持并发言 唐一军夏德仁发言

本报讯 记者杨忠厚报道 11月10日,省委召开理论学习中心组暨解放思想推动高质量发展大讨论会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,围绕补齐和拉长“四个短板”,对标高质量发展要求,深入查摆剖析问题,提出对策措施。省委书记、省人大常委会主任陈求发主持会议并发言,省委副书记、省长唐一军出席会议并

发言,省政协党组书记、主席夏德仁出席会议并发言。省领导谭作钧、李文章、张雷、廖建宇、张福海、刘焕鑫、陆治原、孙轶、孙国相、陈绿平、崔枫林、王明玉、李金科、江瑞,省检察院检察长发言。

会上,大家结合思想和工作实际,坚持把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展重要指示精神有机结合,指出了各自分管领域存在的短板不足

及问题根源,针对补齐和拉长“四个短板”提出了对策措施。大家纷纷表示,要切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来,带领全省广大干部群众以新气象新担当新作为,推动辽宁实现高质量发展。

会议指出,习近平总书记指出的“四个短板”,对于破解振兴发展难题,实现辽宁全面振兴、全方位振兴具有重大意义。我们要认真学习领会总书记关于“四个短板”的重要论述,切

实提高政治自觉、思想自觉和行动自觉,直面问题、迎难而上、同心协力,打好补齐和拉长“四个短板”这场攻坚战、持久战,确保总书记重要讲话精神在辽宁落地生根、开花结果。

会议强调,要坚持问题导向,深入研究补齐和拉长“四个短板”的对策措施,破解难题突破障碍,扬长避短、扬长补短、扬长补短,推动辽宁实现全面振兴、全方位振兴。(下转第二版)

省委召开中央环保督察、国家海洋督察反馈意见整改落实调度推进工作第四次会议

陈求发主持并讲话 唐一军出席并讲话 夏德仁出席

本报讯 记者杨忠厚 明绍庚报道 11月10日,省委召开中央环保督察、国家海洋督察反馈意见整改落实调度推进工作第四次会议,贯彻落实中央第一生态环境保护督察组对辽宁省开展“回头看”工作动员会精神,调度各地区各部门各单位督察整改落实情况和中央第一生态环境保护督察组交办的群众举报问题整改情况,安排部署下步工作。省委书记、省人大常委会主任陈求发主

持会议并讲话。省委副书记、省长唐一军出席会议并讲话。省政协党组书记、主席夏德仁出席会议。

陈求发在讲话中指出,中央第一生态环境保护督察组进驻辽宁以来,全省自觉接受、主动配合督察组开展工作,积极妥善处理交办问题,生态环境保护和反馈问题整改工作取得新的进展。

陈求发强调,要下定决心、坚定信心,牢固树立新发展理念,严格落

实党政同责、一岗双责责任制,确保督察反馈整改工作取得扎实成效。一是要强化政治担当,压实主体责任,形成工作合力。坚持省级干部挂帅推动督察整改工作,指导和督促各市在解决问题上下功夫,市县干部要直接调度、直接部署、直接督办,加快推进、限时完成。二是要紧盯重复访问题,各市要高度重视、严肃对待,认真核实、摸清情况,加大解决问题力度,强化责任,加快进度,让人民群

众有实实在在的获得感。三是要坚持边督边改,各地区各部门各单位要支持既减存量也控增量,对督察组交办的信访件,即接即办,明确责任单位、责任人、整改时限、整改目标和整改措施,确保件件有着落、事事有回音。四是要精心组织、周密部署,按照督察组的要求,坚持实事求是,及时、完整、客观地反映情况,全力配合、服务、保障督察组做好下沉督察工作。(下转第二版)

中央生态环保督察组向我省转办第六批群众信访举报件190件

中央生态环保督察“回头看”在辽宁

本报讯 记者赵静报道 11月10日,中央第一生态环境保护督察组向我省转办信访举报件190件。本批转办的信访件,涉及14个市,

其中,沈阳市38件、大连市34件、鞍山市23件(1件与营口市交叉)、抚顺市10件、本溪市5件、丹东市9件、锦州市1件、营口市13件、阜新市7件、

辽阳市10件、铁岭市13件、朝阳市10件、盘锦市3件、葫芦岛市15件。

本批转办的信访件,涉及环境问题322个。其中,大气环境问题79个,占24.5%;水环境问题82个,占25.5%;噪音问题37个,占11.5%;生态环境问题36个,占11.2%;辐射问

题6个,占1.9%;海洋环境问题4个,占1.2%;土壤问题43个,占13.4%;其他类型问题35个,占10.9%。

当日,上述信访件已全部交办各市。按照中央第一生态环境保护督察组的要求,整改和处理情况将及时向社会公开。

本溪集中力量开展攻坚 确保整改工作真到位不反弹

均详见二版

省工信厅以高标准 严要求狠抓整改落实

厉兵秣马 “双11”

11月10日,记者在位于沈阳市浑南区电子商务产业园的苏宁电商物流仓储中心看到,货架上摆满了各种商品,工作人员正忙着按照订单整理商品和发货。为备战“双11”,连日来,沈阳各大电商企业厉兵秣马,提前备足了货物,并在线上线下同时展开促销活动。据了解,近年来沈阳市电子商务发展迅猛,京东、苏宁、天猫等国内知名电商企业物流中心纷纷落户,促进了地方经济的发展。

本报记者 万重 摄

